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za učešće delegacije Ministarstva održivog razvoja i turizma,  

koju predvodi Pavle Radulović, ministar održivog razvoja i turizma, 

na 40. Međunarodnoj berzi putovanja World Travel Market (WTM), 

London, Ujedinjeno Kraljevstvo Velike Britanije i Sjeverne Irske, 

 4 - 6. novembar 2019. godine 
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Saradnja u oblasti turizma je od izuzetnog značaja za jačanje ekonomske saradnje, kao i razvoja 

odnosa u regionu i ubrzanja procesa evropskih integracija. Učešće na međunarodnim berzama i 

sajmovima ima veliki značaj u kontekstu predstavljanja turističke ponude Crne Gore.   

 

Učešće i predstavljanje Crne Gore na ovoj berzi značajno je, kako zbog prezentacije ponude na za nas 

strateški važnom emitivnom tržištu Velike Britanije, tako i zbog mogućnosti susreta sa potencijalnim 

partnerima i sa drugih emitivnih tržišta. Pored toga, učešće na ovom događaju prilika je za 

upoznavanje sa aktuelnim globalnim trendovima u turističkoj industriji, inovacijama, istraživanjima, 

savjetima eksperata i uopšte proširivanje znanja na planu poslednjih trendova, kada je riječ o 

putovanjima.  

 

 

I UVOD  

Zurab Pololikašvili, generalni sekretar Svjetske turističke organizacije Ujedinjenih nacija (u daljem 
tekstu UNWTO) i Simon Pres, direktor Međunarodne berze putovanja World Travel Market (u 
daljem tekstu WTM), uputili su zajednički poziv Pavlu Raduloviću, ministru održivog razvoja i 
turizma, za učešće na 40. WTM-u, koja se održava u Londonu, Ujedinjeno Kraljevstvo Velike 
Britanije i Sjeverne Irske, u periodu od 4. do 6. novembra 2019. godine.  
 

WTM koji se tradicionalno organizuje u Londonu je jedan od vodećih globalnih događaja za 
svjetsku turističku industriju, koji okuplja oko 5.000 izlagača iz preko 180 zemalja svijeta, preko 
50.000 profesionalaca iz oblasti turizma i preko 3.000 predstavnika medija. 
 
U okviru WTM, ministar Radulović će uzeti učešće na UNWTO i WTM Samitu ministara. Samit 
ministara UNWTO i WTM za 2019. godinu okupiće lidere iz javnog i privatnog sektora na temu 
„Tehnologija ruralnog razvoja”. U okviru panela „Planiranje infrastrukture, tehnologije i turizma 
za ruralni razvoj” stručnjaci iz oblasti transporta, finansijskih tehnologija, inovacija i ruralnog 
razvoja diskutovaće o tehnološkim rješenjima i o tome kako saradnja, planiranje i turizam mogu 
odgovoriti izazovima sa kojima se suočava ruralni razvoj. 
 
Tokom navedenog samita, uc esnici će razmijeniti iskustva vezano za investiranje u tehnologiju, 
koja direktno ili indirektno utiče na  razvoj turizma, te ukazati na značaj modela privatno-javne 
saradnje na unaprjeđenje  turizma kao jednog od značajnih pokretača ruralnog razvoja. 
 
 

II AKTIVNOSTI U TOKU TRAJANjA TURISTIČKE BERZE 

Ministar Radulović će tokom trajanja WTM-a, imati niz sastanaka koji će biti odlična prilika za 
unapređenje saradnje kako sa Ujedinjenim Kraljevstvom Velike Britanije i Sjeverne Irske, tako i sa 
ostalim zemljama izlagačima na berzi.  
 
S tim u vezi, kako je navedeno, planirano je učešće ministra na Samitu ministara UNWTO i WTM1 
u utorak, 5. novembra, od 11:00 do 13:00 sati, na temu „Tehnologija za ruralni razvoj“; sastanak sa 

                                                
1 Na 23. sjednici Generalne skupštine UNWTO-a (13.09.2019, St. Petersburg) tema „Ruralni razvoj i turizam“ odabrana 
je za Svjetski dan turizma 2020. Svjetski dan turizma se tradicionalno obilježava 27.09. 
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delegacijom UNWTO; sastanak sa predstavnicima turoperatora i avio-kompanije Jet2.com & 
Jet2Holidays te sastanak sa globalnim medijskim kućama poput CNN-a, BBC-a, kao i drugima koji 
su iskazali interesovanje za uspostavljanje saradnje.  
 
Potrebno je posebno istaći ministrovo učešće na WTM Ministarskoj večeri CNN-a, čiji su domaćini 
Ričard Kvest i Aleksandar de Žunijak te prijem u parlamentu Ujedinjenog Kraljevstva Velike 
Britanije i Sjeverne Irske u okviru kojeg je predviđeno ministrovo obraćanje. Takođe, planiran je i  
sastanak ministra Radulovića sa Garijem Kapelijem, ministrom turizma Hrvatske, kao i niz 
bilateralnih susreta sa zvaničnicima država Evrope, koji će učestvovati na turističkoj berzi. 

 

 

III ZNAČAJ UČEŠĆA 

Potencijal britanskog tržišta je veoma veliki, te će fokus aktivnosti crnogorske delegacije biti  
povećanje broja noćenja sa ovog tržišta, drugog po veličini u Evropi. Ono je strateški važno za 
produženje sezone u Crnoj Gori, a statistike pokazuju rast prometa sa ovog tržišta. 
Prema podacima MONSTAT-a, u periodu januar-avgust 2019. godine, u osnovnim vidovima 
smještaja, našu zemlju je posjetilo 39.694 britanskih turista, što je za 23,02% više u odnosu na 
uporedni period tokom 2018. godine, koji su ostvarili 199.802 noćenja odnosno 25,92% više u 
odnosu na uporedni period tokom 2018. godine. Prosječno su boravili 5,03 dana, a u ukupnoj 
strukturi inostranih noćenja ostvarili su 6.34%. 
 

 

IV PREDLOG SASTAVA DELEGACIJE: 

Imajući u vidu značaj učešća delegacije Ministarstva održivog razvoja i turizma na WTM-u, kao i 
predviđenih sastanaka u okviru istog, predlaže se sljedeći sastav delegacije Ministarstva održivog 
razvoja i turizma: 
 

1. Pavle Radulović, ministar održivog razvoja i turizma 
2. Damir Davidović, državni sekretar u Ministarstvu održivog razvoja i turizma 

 

Troškovi puta i boravka delegacije Ministarstva održivog razvoja i turizma, koju predvodi ministar 
Pavle Radulović, u toku boravka u Ujedinjenom Kraljevstvu Velike Britanije i Sjeverne Irske, padaju 
na teret Ministarstva održivog razvoja i turizma. 
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